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CSONGRÁDI
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség :
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem mltitiuilc v ii-wzn.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Vél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.
Megjeleli minden l iisdrnniireggel.

Kiadóhivatal :
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttér petit sora <»0 Iliiét-.

Hadsereg vezérkar nélkül.
A múlt vasárnap délután Hegyi 

Antal nyilvános értekezletet tartott 
az uri-utezai keresztény szövetkezet 
udvarán és ott felhívta párthiveit, j 
mindent elkövessenek arra nézve, 
hogy a községi képviselő testület 
választásánál Éder János és Szőke 
Pál be ne jussanak a képviselő 
testületbe.

Hát hiszen mi jól tudjuk, hogy 
Éder János szálka a Hegyi Antal 
szemében, még pedig azért: mert 
éppen Éder János volt az, aki Hegyi 
előtt a fegyvert le nem rakta soha, 
aki nyilt sisakkal küzdött Hegyi 
ellen akkor is, midőn majd min­
denki letette előtte a fegyvert.

Nem tudom emlékeznek-e még 
reá: midőn Hegyi Hock Jánossal 
szövetkezve elbuktatta dr. Szávák 
Imrét és vele együtt a szabadelvű 
pártot? Akkor a «Tiszavidék»-ben 
azt irta Hegyi, hogy mindenki le­
tette a fegyvert a győztes ellenzék 
előtt, csak Éder János áll a nagy- 
csizmában szemközt. Hát bizony 
Eder János akkor sem adta meg 
magát, akkor sem tette le a fegy­
vert és nem teszi le ma sem.

Mert hát Éder János nem úgy

gondolkozik, mint az egyszeri czi- : 
gúny, aki a csata előtt arra kérte 
a kapitányát, mutassa meg neki 
az ellenséget, hogy kibékülhessen 
vele.

Bizony, ha mindenki úgy kitar- I 
tana a zászló mellett, mint Eder * 1 
János, hát akkor Hegyi ma nagyon | 
csekély pont lenne és lehet, hogy 
azóta meggondolva a dolgot nem 
a politikának, hanem az anyaszent- 
egyháznak élne. De hát éppen az 
a baj, hogy ebben az úgynevezett j 
szabadelvű pártban nagyon sokan 
vannak olyanok, akik az egyszeri 
czigány módjára nagyon szeretnek 
az ellenséggel kibékülni csak azért, 
mert hát ez a könnyebb vége a 
dolognak.

Nem csoda tehát, ha ilyen kö­
rülmények között egyszer már He­
gyinek ts sikerült eltávolítani a 
képviselő testületv’ől azt, akit sem 
fenyegetésekkel, sem édesgetések­
kel megnyerni nem birt. De hi­
szen a Hegyi munkáját megköny- 
nyitette a" t. elöljáróság, illetve a 
választók névjegyzékének összeál­
lítására kiküldött bizottság, akik 
előre kieszelt számítással a Il-ik ke­
rület biztos választóit át csempész­
ték egy másik kerületbe.

Ha akármilyen erős egy hadse­
reg, de ha nincs vezére, nincs tábor­
kara, akkor az olyan hadsereg kis 
csapat ellenséggel szemben is csata­
vesztett lesz.

Ilyen a mi pártunk is. Sokan 
vannak itt, akik magukat szabad­
elvű pártinak mondják, de hát mit 
ér az, midőn nincs a pártnak veze­
tője, nincs vezére, aki intézné a 
párt ügyeit és vezetné a párt tag­
jait. így történhet meg aztán az, 
hogy alig 300 ellenzéki választóval 
szemben elbukik a szabadelvű párt, 
a mely legkevesebb 1000 tagot 
számlál.

Hát azután az olyan párt, a mely 
10 kerületben győzhetett volna el­
bukik, érdemli-e azt, hoby pártnak 
nevezzék ?

Megérdemh-e az olyan párt azt, 
hogy egyesek ki tegyék magukat 
minden támadásnak, meghurczol- 
tatásnak érettük, a mely pártban 
egyesek nem hogy az ellenséggel 
szemben állnának: hanem annak 

j a malmára hajtják a vizet.
Ha a mi pártunk egy értekez­

leten kimondta volna azt, hogy a 
Hegyi pártból pl. Szabados József­
nek nem szabad bejutni a képvi­
selő testületbe és hogy be ne jus-
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Az absolutidnms kora.
A Nagy Ktipes Világtörténet. IX. kötete Irta:

dr. Marczali Henrik.
Az uj magyar világtörténet, Ribáry. óta 

az egyetlen," s vagy ötven esztendeig 
ezutárna is alighanem az egyedüli, prog­
ram írtjának egyik fo pontjául azt tűzte ki, 
hogy a magyar nemzet történetet szét ve­
sén beleolvaszsza az egyetemes történetbe. 
Ez adja meg ennek az uj munkának azt, 
a mit a kis és mellőzött nemzetek folyton 
keresnek: a hazafias jelleget, De ennek 
a programúinak volt értelme., Az iskola­
padtól az ötvenéves szolgálatára í endezett 
bankettekig mindig azt hallja minden ma­
gyar ember, hogy hazank az egész közép­
koron át a keresztyénség véd bástyája volt. 
A civilisatió védelme tisztesség ugyan, de 
még nem alkotó érdem, s talán nein is 
önkéntes áldozat. Ha abban az időben 
ezen a helyen a kazár vagy a _ mongol 
nép tanyázik, s arra jön egy uj népáradat, 
az is bizonyosan ép úgy védte volna 
magát, feleségéi, háza táját, baimait, mint 
mi, akárhogy gondolkozott volna is a
civilisalióról. ,

A védbástyaság tehát c^ak egy később 
vállalt szerep, melyet úgy ajándékoztak 
nekünk jó nyugoti szomszégaink. Egész­
ben nem nagvobb és hasznosabb dicsőség, 
mint az őré, aki a múzeumban az Alti a 
kincse vagv a Mátyás kálváriája mellett all.

De a magyarságot igen is komolyan 
megilleti a megbecsülés Nyugat részéről 
azért, mert úgy olvadt bele a készen itt 
talált európai culturába, hogy annak eleven, 
integráns része lett; eleven húsa, a mit 
átfutottak az. egész testnek erei, a min 
átlüktetett a vér, Ez a nemzet, ha vezér­
szerepet — a török harezokon kívül -- 
nem vitt, hathatósan, nem ritkán döntőn 
folyt be Európa helyzetének kialakulására. 
Európa térképét nem változtatta meg soha, 
de eszmeáramlatait igen. Alig telepedett 
meg, harezokat vit a keresztyénségért. 
Aztán a tatárság útjába szegte a maga 
testét. Aztán féken tartotta a félvilágra 
éhes törököt, közben átvette, védte s 
terjesztette a protestantismust. Mátyás ud­
vara az utolsó renaissance-udvar Európá­
ban; egy erdélyi fejedelemért érte jönnek 
a lengyelek királynak; egy másiknak a 
keze Gusztáv Adolféval szorítkozik.

Ezek igy csak szimbolumokk, de az 
életben mindennek tartalma is volt. S 
ezzel a kézfogással, meg a Mátyás világ­
hódító terveivel Európa történetébe nyúlt 
bele az ország,

Magyarországnak ezt a nagyobb és ko­
molyabb szerepét Európa népei közt raj­
zolja meg az uj történet. Megmutatja a 
fonalakat, melyek a mi sorsunkat a többi 
népekével összefűzték. A világ történetét 
Írja, s a magyartól csak azt veszi be, a 
mi az egészhez tartozik. Es ime, ott talál- 
ujk az egész magyar történetet. Bizony­
sága annak, hogy Magyarország mindig

kivette a részét Európa életéből ; mint 
a tengeJ fel nem látszó fenekén, átcsapott 
rajta minden hullám, amit ma a történet­
ben látunk.

Hogy ez bebizonyította, ez az uj világ- 
történetnek a hazafi érdeme. Nem a szó 
szűk, chauvinista értelmében, hanem a 
nagy, embert értelemben. Egy országot, 
egy népet kapcsolt be az emberiség ki­
fejlődésének rajzába. Akármely nemzet 
volna az, érdeme, becse egy volna e mun­
kának ; de a mi szemünkben mégis na­
gyobb ez, ha ez a nemzet épen mi va­
gyunk.

Az uj kötet XIV. Lajos korával kezdi, 
s Katalinnal és Mária Teréziával végzi. Köz­
be bőven el van mondva a török hódoltság 
megszüntetésének egész története s Rákó- 
czv világbujdosása, nem magyar, _ hanem 
európai szempontból Az illustrátiók közt 
van egy csomó uj képe Mária Teréziának , 
köztük egy, melynek eredetije elefánt- 
csontra van rajzolva, s most Strobl birto­
kában van. A következő kötet II. József 
korát adja s a franczia foradalom tör­
ténetét.

A kötet ára diszkötésben 8 írt; kapkafó 
minden hazai könyvkereskedésben; rész- 
letfűzetésve is a kiadó Révai Testvérek 
irodalmi intézet részvénytársaságnál, Bpest, 
VIII., Üllői-út 18. Az egész munka tizen­
két kötet lesz. A mostani kötet a kilen- 
czedik.
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son, kövessünk el minden lehetőt, 
hát akkor a Hegyi párt éppen azért 
minden erejét megfeszítette volna, 
hogy jelöltjét keresztül vigye, hő­
ből látható, hogy az ellenzéki párt 
mennyivel jobban van szervezve 
és mennyire képes magát kitenni 
híveiért.

Mig nálunk azokat sem becsülik 
meg, akik magukat és érdekeiket 
a pártért mindenkor feláldozták.

Ezelőtt néhány évvel: midőn Réti 
Ferencz sokkal erősebb és legalább 
ötször annyi tagot számláló Hegyi 
párttal szemben győzelemre vezette 
a községi választásoknál a szabad­
elvű pártot, hát a helyett, hogy 
megbecsülték volna, hogy melléje 
sorakoztak volna, pártot ütöttek 
ellene és erőnek-ercjével azon dol­
goztak, hogy őt a küzdő térről el­
távolítsák. Nos, hát Réti önként 
visszavonult és azóta lépési ól­
lépésre közeledik kitűzött czélja lele 
Hegyi Antal és ha ez igy tart, há­
rom év múlva a községi képviselő 
választások alkalmával ir magnak 
sem jut be egyetlen-egy községi 
képviselő sem a mi pártunkból.

Mi vezér'nélkül tovább harczol ni 
nem akarunk, kijelentjük, hogy' 
mindaddig, mig Réti Ferencz kezébe 
nem veszi a párt vezérségét, egy 
lépés nem sok, de annyit sem te­
szünk az ilyen fejeveszteít párt ét­
elekéért !

Községi képviselők választása.
A csütörtökön megejtett községi kép­

viselő választás okul szolgált Hegyinek 
a legféktelenebb agitáezióra, hozzá szegő­
dött most Szvoboda is, ki addig jiem akar 
meghalni, inig a mostani jegyzők hivata­
lukat el nem hagyják. Ilyen és ennél meg 
erősebb nagy mosdásokkal, sértésekkel és 
rágalmakkal indultak Hegyiék a válasz­
tási harezba, saját feleiket lábra állították, 
feltüzelték, de az ellenpártot tétlenségéből 
felrázni nem tudták, egyesek felvették 
ugyan a tiz kerület közül négyben velük 
a harezot és két kerületben g\'őzeimet 
írattak, de maga a párt teljes tétlenség­
ben egykedvűen nézte, miként viszi be 
Hegyi az ő szavazógépeit a közgyűlésbe, 
sőt az az egy jelöltje, kiről feltételeztük, 
hogy a maga lejével tud is, akar is gon­
dolkozni, elbukott és osztozott ebben vele 
fegyvertársa Gulyás Ábel, kit önálló gon­
dolkodása miatt" Hegyi csak póttagul je­
lölt.

A választás megmutatta, hogy minden, 
igy Hegvi népszerűsége sem állandó, fo- 
gyogat biz az, minden erőlködése daczára 
sem adtak jelöltjeire 826 szavazatnál töb­
bet, pedig a szavazók száma 4300-at meg­
haladta, mig ellene játszva, könnyű szer­
rel, korteskedés és előkészület nélkül le­
szavaztak 196-an.

Tasnády Imre főszolgabíró a választási 
eljárást a városháza tanácstermében d. e. 
9 órakor nyitotta meg, újólag felhívta a 
választók figyelmét arra, hogy az 1-ső és 
III-ik kerület a tanácsteremben a többi 
kerületek pedig a központi iskolában sza­
vaznak. Fölkérte a választókat, hogy a 
maguk kebeléből 4 bizalmi térfiút válasz- 
szanak.

Bizalmi férfiakul m eg választattak ; Kürti 
István, Benkc Tatár Imre, Máté József és 
Nagypál Imre.

I-ső kerületben. Választás vezető: Bücli- 
ler Márton, jegyző Tóth József. Beadatott 
149 szavazat. Megválasztatott rendes tagul 
L. Tóth István 116, póttagul Szőke János 
116 szavazattal.

CSONGRÁDI LAP______

H-ik kerületben. Választásvezető : Van- 
nay Ferencz, jegyző László Ignacz. le­
adatott 167 szavazat. Megválasztatott íen- 
des tagul Szabados József 125, pottagu 
Busa Pál 125 szavazattal.

III- ik kerületben. Választásvezető: di.
Grósz Arnold, jegyző Szarka Lajos. Be­
adatott 91 szavazat. MegvalasztatoU icri­
des tagul Máté Imre 91, póttagul Nagypal 
Illés 91 szavazattal. , ,

IV- ik kerületben. Választásvezető. sa- 
ghy Mihály, jegyző Tekulics Sándor. Be­
adatott 129 szavazat. Megválasztott rendes 
tagul Cseh János 128, póttagul Máté Jan s
128 szavazattal. „

V- ik kerületben. Választásvezetőj dt. 
Nagv Sándor, jegyző Szőke László. Be­
ad aYott 96 szavazat. Meg választatott rendes 
tagul Vári István 96, póttag Vári Ferencz
96 szavazattal. , .. ..

VI- ik kerületben. Választásvezető Holly 
István, jegvző Borhegyi János. Beadatott 
77 szavazat. Megválasztatott rendes tagul 
Ötvös Antal 77, póttagul Bakai Pál 77
szavazattal. , .„ 0 ,

VII- ik kerületben. Valasztasvezető Buli 
Herman, jegyző Molecz Nándor. Beadatott 
112 szavazat, Megválasztatott rendes tagul 
Fekete Márton 112, póttagul Máté József 
112 szavazattal.

Vili ik kerületben Választásvezető : dr. 
Molecz Lajos, jegyző: Richter Adám. Be­
adatott 34 szavazat. Megválasztatott ren­
des tagul Túri /X. László 34, póttagul Már­
kus János 34 szavazattal. _ „

IX- ik. kerületben. Választásvezető : Nvni
Gyula, jegyző: Blázsik Mihály. Beadatott 
81 szavazat. Megválasztatott rendes tagul 
dr. Nagy Sándor 48, póttagul dr. Grósz 
Arnold 48 szavazattal. _ „

X- ik kerületben. Választásvezető : Bod a 
Márton, jegyző: Zubek Lajos. Beadatott 
86 szavazat. Megválasztatott rendes tagul 
Blázsik Mihály 73, póttagul Sághy Mihály 
69 szavazattal.

Kapott még Kaszaniczky Denes az első 
1 kerületben 33, a második kei ületben Edéi 

fános 42, a IX-ik kerületben Nagypál Imre 
32 és a X-ik kerületben Pintér Imre 13 
szavazatot.

26. szám,

§-a értelmében

A Kúria ítélete,
Csongrád község egész közönségét meg­

lepte az a váratlan fordulat, amely a kép­
viselő választást követte — a Kúria ítélete 
által. Maguk a kérvényezők is nem hitték 
— hogy megtörténhetik mind az, amit az 
Ítélet rendelkező része elmond.

Tartozunk azzal önmagunknak, hogy 
leközöljük lapunkban az egész ítéletet 
szóról-szóra, minden magyarázat nélkül : 
mert magából az Ítélet érveléseiből lát­
ható, miszerint nem nekünk van okunk 
azt eltitkolni és szégyenkezni, hanem azok­
nak, akik bennünket vádoltak, akikre rá 
bizonyult az ellenünk emelt vád, s mégis 
büntetlenül maradtak.

íme igy szól az Ítélet •
502. sz.jCi.ir. bír. 1902.

Ö Felsége a király nevében.
A magyar királyi Curia az 1899. évi XV. t.cz. 1. §-a 

alapján Fridvalszky Sándor ügyvéd által képviselt Nagy 
Pál Imre. Márkus János, Bertus János, Kása János, 
Faragó Rókus, Mészáros Henrik, László K. István, 
Túri A. László, Vitrik József, Gulyás Ábel és Palásti 
A. István által az 1901. évi október hó 10-ik napján 
Csongrád on megtartott országgyűlési képviselő válasz­
tás érvénytelenítése iránt dr. 1 eller Miksa ügyvéd 
által képviselt dr. Baross János országgyűlési kopvi- j 
selő és Csemegi Antal mint volt választási elnök ellen ' 
az 1901. évi november hó 8-ik napján 158. cur. bir. 
szám alatt beadott kérvény lelett, az ügynek kérve- ; 
nyezőkkel, megtámadottakkal és a Réti Ferencz ügyvéd 
által képviselt Draskovits László, Rozgonyi R. Győző, 
dr. Boér Antal, Váradi Jakab, Busa Imre, /öld Antal, 
Van na v Ferenc/, Holló Adolf, Boér Jakab és Csejthey 
Lajos választás védőkkel megtörtént nyilvános és szó­
beli tárgyalása s ennek titánná az 58,902. cur. bir. sz. 
végzéssel eliendelt bizonyítási eljárás loganatositása I 
után az 1902. é\i m.ijtis hé) 20., 27. és 28. napjain 
megtartott lolytatúlago, tárgyalás alapján hozta a kö­
vetkező

Ítéletet:
A C.songrádon az 1901 évi október bo 10-ik napi ín i 

megtartott országgyűlési képviselőválasztás az 1899. k 
XV. t.-cz 3 S-ának ; 0 pontja alapján érvénytelennek I

. .. , j u-iross János és a többi választás-k UőkdCseinesíf Antal kivételével egyetemlegesen kö- 
\edoR - r’ .nvezők részére, az eddig felmerült
mfkoSna eljárási költséggel együtt összesen 2678

válasz­
tóképessége ezen ..élet keltétől számított egy évre
iU'ÄTxV t.-cz. 126 §-ának második bekezdése 
értelmében 'felemlittetik, hogy az érvénytetenitett vá- 

. „tás alkalmával a csongrádi választó kerületben oly 
Ségek merültek fel, a melyekből arra lehet követ­
keztetni hogy az etetés-itatás nagyobb mérvben üze-

telKérvénveZŐk egyetemlegesen köteleztetnek Csemegi 
Aidái 'részére 50(f korona költséget 15 nap alatt meg-

ílZ Az'"eljárási költségek fedezésére kérvényezők által 
letétbe helyezett 30000 koronából meg étét,leg ke­
zelt 1822 koronának kévényezők meghatalmazottja 
l-rivaldszky Sándor heréhez kiutalványozás iránt külön
tétetik intézkedés. , .. . «, , ,Frivaldszky Sándor ügyvéd költségé kérvényezőkké 
szemben 1500 koronában, - dr Feller Miksa ügyvede 
dr Baross János ellenében 600 koronában es Csemegi 
Antal ellenéban 500 koronában, Rét, Ferencz ügyvéde 
pedig képviseltjei ellenében 2000 koronában meg-
állapittatik. . ,,,, , , ,

Az Ítélet hiteles kiadványa a Kepvtselőhaz elnöké­
nek átküldetik.

Az iratok az 1899 : XV. t. ez. 126 h 
az igazságügyi miniszterhez áttételnek.

I n d o kok:
Mellőzve a kérvényben felhozott azokat az érvény­

telenségi okokat, a melyekre vonatkozóan kérvényezők 
a folytatólagos tárgyaláson kijelentették, hogy azokat 
elejtik (a kérvénynek I. a) b) d) f) g) m) n) és II. 
alatti pontjai), kérvényezők az 1902. évi január 17 és 
18-án megtartott tárgyalás alkalmával, egyezően a kér- 
vénvnyel, a Csongrádion 1901. évi október 10-én meg­
tartott országgyűlési képviselőválasztást, melynek ered­
ménye gyanánt dr. Baross János megválasztott ország- 
gyűlési képviselőnek kijeleli te tett, az 1899. XV. t.-cz.
3 ipának 2. 6 és 10 pontjai alá eső érvénytelenségi 
okok alapján kérték érvénytelennek kimondani, fel­
hozván a következő tényeket, és pedig '.

1.) Szőke Pál választó, Baross János kortese azt 
io-érte Gyovai János választónak (A. jegyzék 282 f. 
s”.), hogy az esetre, ha Barossra szavaz 100 koronát 
kap, — és Gyovai János ebből az indokból Baross 
Jánosra le is szavazott (B. jegyzék 93 f. sz.)

Kérvényezők szerint Szőke Pálnak ez a cselekvénye 
az 1899. XV. t.-cz. 3-ának 2-ik, valamint 10-ik pont­
jaiba is ütközik és következménye az, hogy Gyovai 
János szavazta az 1899. XV. t.-cz. 4 tj-u értelmében 
érvénytelennek tekintendő s a Baross Jánosra beadott 
szavazatokból beszámítandó.

2. ) Dr. Baross János Tekulics Imre választónak (A. 
jegyzék 757.) azt az Ígéretet tette, hogy az esetre, ha 
reá szavaz, részére dohánytözsdei jogosítványt log 
kieszközölni. — A képviselőnek ez a cselekménye az 
1899. XV. t.-cz. 3 Sj-nak 2. pontjába ütközik.

3. ) Fekete Lajos Barosspárti választó (A. jegyzék 
195.), mészárosmester azon álezim alatt, hogy házas­
sági jubileumát ünnepli, 1901 évi október 3-án a Dé­
vai-féle vendéglőbe Baross János tiszteletére meghívta 
a választókat s a szabad evés-ivással járó ezen az ün­
nepélyen részt vett dr. Baross János képviselőjelölt is.

4. ) Kaszanitzky Dénes Barosspárti választó (A. jegy­
zék 364), korcsmáros, 1901. évi október 6-án, vasár­
nap,, a midőn a választópolgárok is ráértek, «Dénes* 
napot megelőzőleg három nappal, saját korcsmájában 
és a Dévai-Télé káváházban is, dr. Baross János tisz­
teletére szabad evés-ivással járó 400 terítékű névnapot 
tartott, _ arra a C. D. E. F. alattiakhoz hasonló meg­
hívásokat sok száz példányban bocsátott ki a választók 
részére s ezen az ünnepélyen dr. Baross János képvi­
selőjelölt is részt vett.

5) Szlávik János Barosspárti választó (A. jegyzék 
715.), a polgári kör vendéglőse 1901. évi október 9-én 
szintén jubileumot ült dr. Baross János tiszteletére 
azon a czitnen, hogy a népkert bérletétől megszaba­
dult, — erre a szabad éves-ivással járó ünnepélyre a 
választókat meghívta s azon dr. Baross János is részt 
vett.

6.) Neuschwender Lajos Barosspárti választó (A. 
jegyzék 560) korcsmáros, 1901. évi szeptember 29-én 
szabad evés-ivással járó ünnepélyt rendezett, Baross 
János tiszteletére, azon a czimen, hogy a népkert bér­
letét megkapta, — arra a választókat meghívta s azon 
dr. Baross János is részt vett.

Előadták kérvényezők, hogy mindezeknek az álczi- 
ineken adott ünnepélyeknek etetés-itatás volt a czélja, 
— hogy sem Fekete Lajos mészáros mester, sem Ka- 
szanitzky Dénes, Szlávik János és Neuschwender Lajos 
korcsmárosok nem oly vagyonosak, hogy maguknak — 
saját zsebükre ily kö tséges vendégeskedést megen 
gedhetnének, — hogy a 3. 4. 5 és 6. a. felsorolt til­
tott cselekvények, mint a törvény kijátszásával, külön 
léle hamis czimeken, de rendszeressen űzött etetések 
és itatások a választási határidőt kitűző belügyminisz­
teri rendeletnek közzétételét követő időben, de még 
a választást megelőzőleg követlettek el s ezeknek el­
követésében dr. Baross János megválasztott kénviselő 
részessége nyilvánvaló, mert a törvény kikerülésével 
és kijátszásával mások által s különféle álezimek alatt, 
de kifejezetten a/ ő tiszteletére tartott kortes — esté­
lyeken személyesen jelen volt, minélfogva ezek a cse­
lekvények, melyek nyilván az 1899. XV. t.-cz. 3 
tj-ának 6. pontjában ütköznek: az ő terhére esnek.

Előadták továbbá kérvényezők, hogy a fentebb 3—5 
alatt felsorolt cselekmények dr. Baross János képviselő 
terhére az 1899. XV. t.-cz. 3-ának 10-ik pontjába is 
ütköznek, mert Fekete Lajos, Kaszanitzky Dénes, Szlá­
vik János és Neuschwender Lajos s igy harmadik sze­
mélyek közvetítették ugyan az etetés-itatást, de ezek­
ben’ az etetések- és itatásokba! , — a tömegesen meg-
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26. szám. CSONGRÁDI LAP 3. OLDAL.

jelent választók között — ténylegesen resztvettek 
Bárdos Rókus, Bárdos Lajos és még a kérvényben 
névszerint meg nevezett 80 választó, — a kik, mint 
ilyenek, dr. Baross János országgyűlési képviselőre 
tényleg le is szavaztak, a mely szavazatok azonban 
az 1809. XV. t.-cz. 4. Ipának rendelkezéséhez képest 
érvénytelenek és mint ilyenek az általános többség 
megállapításánál a képviselőre beadott szavazatokból 
levonandók, ezek levonásával pedig dr. Baross János 
képviselő az általános többséget el nem nyerte.

A bizonyítékok felsorolásánál kérvényezők a kér­
vényben előadott bizonyítékokat ismételték, s mint új 
tanukra Sebestyén Istvánra és Ornyik Mihályra hivat­
koztak, kérték a bizonyítási eljárás elrendelései.

Dr. Teller Miksa mint dr. Baross János képviselő 
és Csemegi Antal választási elnök meghatalmazottja 
tagadja általánosságban a kérvényezők által felhozott 
tények valóságát, különösen pedig előadja, ,

ad 1. nem való, hogy Gyovai János választónak 
Szőke Pál 100 koronát Ígért volna arra az esetre, ha 
Barossra szavaz. Megczáfolja ezt Gyovai János 7.j 
alatt becsatolt nyilatkozata, mely szerint Szőke lat 
neki szavazata fejében egy krajczárl sein ígért, — re 
különben is ő nem Barossra, hanem Hegyi Antalra 
szavazott.

ad 2. Tekulics Imre a B. alatti jegyzek 313. szám 
szerint Hegyi Antalra szavazott. Az igaz, hogy 1 eku- 
lics Imre kérte Barosst, hogy részére dohanytozsdei 
engedményt eszközöljön ki, de Baross János kijelen­
tette hogy ily Ígéretet nem tehet. Igazolja ezt a Botfa 
Márton és Forgó Gergely által kiállított, 9f alatt, 
bemellékelt nyilatkozat, melynek tartalma szerint együt­
tes jelenlétükben kinyilatkoztatta Tekulics Imre, hogy 
neki dr. Baross János egyáltalán semmi ígéretet sem 
tett az iránt, hogy dohánytőzsdei engedélyt eszkozol- 

részére, ha szavazatát reá adja. (bolyt, kov.)jön ki

ÚJDONSÁGOK.
_  Személyi hírek. Gulner államtitkár,

mint Lisznyai Tihamér műszaki tanácsos 
vendége időzött rövid ideig városunkban. 
Kunfélegyháza felöl vasúton jött, a »Ma­
gyar Királyinál megebédelt és külön ha­
jón nyomban Szegedre utazott. Kíséreté­
ben volt Kalka és Biró minister! tanácso­
sok Rock Iván műszaki tanácsos és Endre 
főszolgabíró. Az államtitkár megélkezte, | 
annyira titokban tartatott, hogy a hatosag 
sem értesült róla. — Ternovs\ky az ui 
pénzügy igazgató és Berzeviczy, az anya­
könyvi felügyelő, hivatal vizsgalat czelja- 
ból a múlt héten városinkban időztek.
_ Eszes Mátyás ünneplése. Lélekemelő magasztos 

ünnep szerteszét a nagy világban, mikoron az emberi 
erények túlszárnyalják az irigységet, gyűlölködést es 
fogékonynyá téve az embert embertársának érdeméi 
felismerésére és ezen elismerés kifejezésére. Kétszeres 
ünnep ilyen esemény nálunk, hol a gyűlölködést az 
tanítja, a legigaztalanabb ádáz becsmérlést az gyako­
rolja, kinek vaj van a fején és ki mint a szeretet 
vallásának papja, a szeretetet lenne hivatva közöttünk 
hirdetni és a visszavonást elenyésztetm. Múlt vasárnap 
lett 10 éve, hogy Eszes Mátyás a kezdemenyezesere 
létesített Csongrád és Vidéki takarekpenztar élen a. 
Ezen idő alatt híven, okosan és becsületesen szolgálta 
azon fontos érdekeket, melynek vezérletére vállalko­
zott A részvényesek érdekét nem csorbítva, a hitel­
képes egyének minden jogos igényeit nehez. viszonyok 
között is szolgálni tudta. Ez nem mentette meg Hegyi 
támadásától, ki szintén alapított takarekpenztart. de 
részvényeseknek osztalékot nem fizet, kölcsönt csak 
betáblázásra 8%-ra ad, holott a több, akarekpenzta- 
raktól betáblázásra 7"/o mellett bari., kap bőséges hitelt. 
Nem Hegyin mull, hogy Eves Martas a jól kierde-
melt elismerés helyett g> űIl nem találkozottén eusmeicö »».'jvi. oj , qr .. . . , ,,,
és becsmérlésben 'nein részesült. Eszes Mátyás ünnep­
lése a Csongrád és Vidéki takarckpenz.arban ezen 
intézet disz igazgatóság, gyűlésében vette kezdet t.
Az igazgatóság ez alkalomra megfestette szeiUUt igaz­
gatójának arczképét és azt az aligazgató ünnepi beszede 
alatt leplezte le. Az ünneplést a »epkor nel nd 
ünnepelt az elnöki széket tölti be, folytatta, hol Eszes 
Mátyás kiváló érdemeit az öregebb társintezet igazga-
toja^inéltatta.. An(a| csongrádi adótiszt vasárnap
tartotta Szegedcn esküvőjét Virágh Lajos városi tiszt-

Mseio ^aYurja’ elvi döntése — sajtóvétségben.
A szegedi büntető járásbíróság a múlt öv­
ben elítélte Rásonyi Pap Gedeont, a cson­
grádi «Tiszavidék* czimü lap szétkeszto- 
fét és kiadóját kauezió nélkül, pohtizá as 
miatt 200 korona pénzbüntetést e. Az íté­
letet föllebbezés folytán a szegedi kit. toi- 
vénvszék is helybenhagyta, azonban sem­
miségi panasz folytán az iratok a kurtához 
kerültek. A kir. kurta ma _ küldte vissza 
az iratokat a szegedi bírósághoz azzal az 
elvi döntéssel, hogy mindkét bnó.ag itt­
létét megsemisiti alaki semmtsegi ok miatt,
mert a sajtórendőn k'bégások elbná m,a 
a büntető járásbíróság a 1848-iki clem- 
léptetési törvénynél fogva nem illetékes 
és az ügvet a törvényszék ele utalja, ahol
ui-KiiiÄ,ii,ScL«'pc k« js
C,m,éri,Ion I.IJ~>i 'SüjlŐ' Jníjdcririm
parancsnok. Ezen tíz ^fogAstalanul teljesítő
nak, hogy nemcsak a

katona, hanem társadalmi magaviseletével társadalmunk 
összközönségének becsülését bírja. Most, hogy tudo­
mást vettünk arról, hogy nevezett őrparancsnok a vá­
rosi reiidőrbiztosi állásra pályázott, elmulaszthatatlan 
kötelességünknek tartjuk őt a képviselő teslület jó 
indulatába ajánlani, mint a kinek a polgáriskola négy 
osztályáról bizonyítványa is van. Ha valahol, úgy a 
rendőrbiztosi állás betöltésénél nem szabad pártszem­
pontból választani a személyt, hanem tekintetbe kell 
venni annak hivatottságát is. E tekintetben a pályázók 
közül Bogdán Józsefet illeti az elsőség.

- Szerencsétlenség a Tiszán. Szögi Illés csongrádi 
földmives í. hó 23-án szekerestül együtt belefordult 
a Tiszába. Szögi gyanútlanul hajtott a megáradt folyó 
partján, mikor egy helyütt a föld beomlott alatta és 
a <razda két éves gyermekével szekerestul-lovastul 
együtt a vízbe fordult. Amidőn Szögi látta, hogy a 
part szakadozik, két gyermekét a kocsiból messze ki­
dobta a partra. O maga aztán nagynehezen ezer ve­
szedelem közt kieviczkélt valahogy a partra és meg­
menekült, két lovát, szekerét és a saroglyához kötött 
tehenét azonban a rohamos ár elsodorta.

— Helyi kiállítást terveznek Hmvásárhelyen.
A htnvásávhelyi ipartestület átirt ma a 
szegedi kereskedelmi és iparkamarához, 
hogy a város összes iparosai a jövő évre 
kiállítást terveznek. A testület mint Írja, 
azon czélból, hogy a város és a vidék kö­
zönség tudomást szerezzen a helyi ipar fej­
lettségéről és előhaladásáról, a hm vásár­
helyi'iparegylettel és gazdasági egylettel 
karöltve, a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara támogatása mellett 1903-ík év fo­
lyamán nagyobbszabásu helyi iparkiállitást 
rendezni, melyen a helyi ipar termékei 
mellett mint az ezidőszerinti kiállítások el­
kerülhetetlenül lényeges kiegészítő részét 
képező mezőgazdasági tárgyak is bemu­
tatásra fognak kerülni. Az ipartestület tu­
domásra hozza ezt a kamarának és kéri 
hathatós támogatását. A kamara elnöksége 
értesítette a vásárhelyi testületet, hogy a 
nagyjelentőségű kezdeményezésben kész­
séggel rendelkezésére áll.

Ingyenes diszmíí ajándék. Aki e ezimet 
elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a kép­
telenségek hazájára gondol. Pedig ezút­
tal sokkal közelebbről, Budapestről kél 
szárnyra e hir. A Pesti Napló Magyaror­
szágnak e legrégibb, pártoklcű és klikkektől 
teljesen független, szabadelvű és szókimondó 
napilapja lepi meg vele karácsonyra olva­
sóit, ajándékul adván — teljesen ingyen — 
a gyönyörű kötésű, remek iliusztrácziókkal 
díszített Zichy Mihály albumot. E valóban 
értékes és nagy irodalmi becscsel bíró 
müvet — melynek az Athenaura kiadá­
sában megjelent eredetije 90 koronába 
kerül —- a Pesti Napló uj kvart kiadasa- 
ban karácsonyi ajándékul megkapja^ a 
Pesti Napló minden állandó előfizetője.
Es megkapják díjtalanul azok az uj előfize­
tők is, akik egész éven át fél, negyedév 
vagy havonkint, de megszakítás nélkül 
fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Mátyás Diák. Aki a hosszú és esemény­
telen nyári napok unalmából nem akarja 
a maga részét kivenni s a ki kellemesen 
akar mulatni, az egész jól teszi, ha a 
Mátyás Diákot megrendeli. Ez a legna­
gyobb terjedelmű és legelterjedtebb ma­
gyar élezlap minden számában 30..40
kitűnő karrikaturát és adoma-illusztrácziót 
ad, s már rajzai tekintetében is első he­
lyen áll. Közöl: kitűnő humoreszkeket, 
csattanós adomákat, a mint aktuális poli­
tikai vicceket is bőven ad. Talány rovata 
gazdag és változatos. A Mátyás Parkot 
Murai Károly szerkeszti s a Wodianer F. 
és Fiai lapkiadó ezég kiadásában jelenik 
meg. Előfizetési ára negyedévre 3 korona. 
Félévre 6 korona. Az előfizetés minden 
időben megkezdhető. Levelező-lapon töi- 
ténő megkeresésre a kiadóhivatal (Buda­
pest, IV. Sarkantyus-utcza 3.) ingyen es 
bérmentve küld mutatványszámot.

Nagy emberek gyülekezete. Csodálatos, 
hogy vannak korszakok, a mi kot nagy 
emberek nem látogatják a Földet. Ilyen 
a mi korunk is, a mikor csak Ioltstuj es 
Ibsen neve gubbaszkodik a világhír égen. 
A többiek nemzeti nagyságok, ha ugyan 
azok. Csodálatos játéka a véletlennek, 
de sokszor úgy látszik, mintha a nagy 
emberek találkozót adnának egymásnak a 
Földön. Perikies korában a legnagyobb 
görög művészek egyszerre látogattak meg 
Athént, a renaissance előtt, mintha Olasz­
országnak minden génjeire egyszerre tódult

volna a pápai és fejedelmi udvarokba. 
Ilyen volt a XIV. Lajos uralkodásának 
első fele is: La Fontaine, Moliére, Des­
cartes mind megfordultak palotáiban. Ilyen 
kor volt a Shnkspeare kora, a mikor 
Shakspeare, Bacon, Raleigh s utánuk Ben 
íonson, rövid időközben Milton csaknem 
egyszerre jártas volt tt földi téren. XIV7. 
Lajos uralmának ragyogó és fényes kor­
szakát mutatja Írásban és képben a Nagy 
Képes Világtörténet most megjelent 158. 
füzete. A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki 
egyúttal e kötet Írója is, Egy-egy gazda­
gon illusztrált kötet ára díszes "félbórkö- 
tésbeu 16 korona; füzetenként is kapható 
60 fillérjével. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test­
vérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság 
Budapest, VIII., Üllői-út 18. szám) s min­
den hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.

Budapesti csoda. Lichtmann Sándor posztó kiviteli 
osztálya (Budapest, VI., Teréz-körut 4/e szám) terem­
tette meg ezt a budapesti csodát, melyet a közlemény 
cziméűl használunk. Megteremtette pedig azzal, hogy 
az üzletvilágban eddig még nem létezett árban, 2 írt 
50 kmjezárért szétküld az ország bármely részébe, 
utánvéttel egy teljes férfi öltönyre elegendő 3 méter 
jó tartós cheviott szövetet szürke, barna, drapp, zöld, 
fekete és sötétkék sziliben és 3 forint 50 krért finom 
fekete vagy sötétkék sima posztót, vagy barna, fekete 
és sötétkék camgarn szövetet. Ez a hallatlan olcsó ár 
méltán méltán megérdemli a Budapesti csoda czimet, 
mert a ezéghez érkező számtalan elismerő levél fénye­
sen igazolja azt hogy a vevőközönség meg van elé­
gedve a szövetek jó minőségével. Ajánljuk tehát a 
nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben rendeljen 
meg ezen szövetekből néhány öltönyre valót mert ilyen 
olcsó árban csak rövid ideig szállít a nevezett ezég egy 
férfi öltönyt kiadó 3 méter szövetet. Mintákat a nagy 
számban érkező megrendelésekre való tekintettel a 
ezég nem küldhet.

Felelős szerkesztő : lüdw Jónos.
Társ-szerkesztő: Holló Adolfl 

Kiadólaptulajdonos: Woisz Márk.

Nyilttérc)

Nyilatkozat.
Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, hogy a bírói 

állásra nem reflectálok, nem pályázok, — ha netalán 
mégis candidálva lennék, — úgy az tudtom, akaratom 
és beleegyezésein nélkül tiltakozásom ebenere törteink.

Kelt Csongrádon, 1902. június 28-án.
Csejthey Lajos

gyógyszerész.
*j E rovatban közlöltekértnem vállal felelősséget a Szerk

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály Album.
A Pesti Napló, amely eddigelé Madách Ember 

tragédiáját, Arany hollandit Zichy Mi­
hály képeire/, Katona József Hank bánját, 
Kisfaludy Sándor JliinfV szerelmeit remek al­
bumba foglalva, és legutoljára a Holtok Albumát 
adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az 
eddiginél is nagyobb szabású, diszben, tartalomban 
nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a 
könyvplaczon is ritkaság számba menő diszmüvet, a
Zidiy MihályAlb.m.i jji 1.

Zichy Mihály képeinek SftiSí
nyét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb 
alakban.

Zichy Mihály
tosenek Ingjál)
legjavát, 
ez a I 
diszmíí

világhírű művészi terme 
án |.,l 17011 foglalja 
l!ü IllJMIIi magában

amelyek mindegyikéhez 
cszmii ..«a,........ —r- I legkiválóbb esztéti­
kusaink és miíbirálóink írnak szovegmagya- 
rázitot A valóban remek kivitelű mííhtpoknak egy 
része öTVÖnyőiMi színnyomóéin lesz, 
olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar- 
diszmüben.

A negyven pompás műlapot, a kisérő szöveget es 
Zichy Mihály egyéniséyének és változatos 
életpályájának regényes rajzát, valamint 
Zichy ,r^ffi1Z(|affHSIÍv! hihi» fialja gyönyörű

után készült jy lift dísz es kötetbe.
fit»sr A l’osti INaiíló e nagyszabású disz- 

müvétaz Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály 
Uhumat, amelynek ára az Athenaeum crotlotl 
KnnlnHÓtmn 90 korona, a «Pesti
Napló» uj kvart kiadásában karácsonyt ajándékul 
megkapja a Vost i JV»«l>ló minden állandó 
előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az előfize­
tők is, akik egész éven át félnegyedév, vagy havon­
kint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Naplóra.

---------- alip.ll. .'-T-..

■ ' ' ' ; i? r .
« • '*'■ './•'*» - «**•••. ■ ... » „ .1 .... • „ • 
Vé. ***. > ■ h» -'V/% ■*.? ' - ' i ***

- t; > A y_. v ?/, * '

fi - I
• ;.-hy .• • v‘.'v >- " .yVy '»-a1

: ,-,;ra. ' •AtA •** |



4. OLDAL.

BBEBIlHfflllHffllinnBm
Czimbalom

hegedű, fuvola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását — kotta szerint, vagy minői­
kül — elvállalom.

A tandíj havonkint 10 korona, az órak 
száma hetenkint három.

Czimhalmot is hangolok 2 koronáéit. 
Lakás II. kér. Szarvas-utcza 18. szám.

Tisztelettel
S E HESS A IN T A L
a helybeli gyermekzenekar karnagya.

CSONGRÁDI lap

Kovács Lajosnak
uri-iitczai 15-ik számú háza szabad 

I kézből kedvező lellételek melleit

15 Íj A 1* 6. j
1 Értekezni lehet a tulajdonossal M;tg- 

tár-utezai lakásán.

26. szám.
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IZapható Csongrádon: Bagossy József, Bagossy Gábor, Váradi Jakab, 
Schwarcz Ignácz urak üzleteiben és a Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben. 
Szentesen: Barlha Sándor, Depszer Károly, Dobray Sándor, Eisler Lajos, 

Horváth J. é-s Társa, Ifj. Kovács Sándor és Szépe Károly urak üzleteiben.
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Blsl ei. <• klr. oixtrik-maryar kliiróleg azab.

omlokzat-festék-gyár
Kronstiiier Károly Bém, III., Haiptstr. läi.

(saját kávában)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intéöségek, 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, pitési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E
viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészben föloldhatók, 
száraz állapotban, porainkban és “6 különböző mintában kilón­
kéit 16 krtól fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szintisz- 

taságát és lai tósságát illeti, azonos az olajfestékkel.
■-<><> líovoiiii .jutáitól* utánzások kimutatásáért 

Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

bAA/WWWW^MAAAAAAA/WWi
Nyomatott VVeisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902.
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